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Medidas de posicion

central

¢;Qué son?

Sirven

Importancia

¢Cuales son?

son indicadores estadisticos que permiten
resumir los datos en uno solo, o dividir su
distribucion en intervalos del mismo tamano.

—— Para medir y para dividir.

Son el primer paso que debe darse en el

analisis descriptivo.

La media aritmética, geométrica o armonica

La mediana

La moda

De esta forma, unos resumiran los diferentes

—— valores en uno que, en este caso, sea

representativo.

Cuando queremos conocer informacion

—— sobre un fenémeno, comenzamos

recopilando datos.

Son tres medidas centrales que nos indican
un promedio ponderado de los datos.

En este caso, esta es la medida de posicion
central mas reconocible.

Estamos ante una medida central de los
valores mas frecuentes.

Por si mismos, no nos van a aportar

—— informacion relevante, por eso hay que

analizarlos.

La primera es la mas utilizada y la mas
conocida de las tres.

Divide la distribucion en dos partes iguales.

Por tanto, la moda nos informa sobre
aguellos que se repiten en mas ocasiones.

Las medidas de posicion, junto con las de

—— dispersion, nos ayudan a agruparlos e

incluso, a codificarlos.

La geométrica se aplica en series que
muestran crecimientos porcentuales.

De esta forma, expresa el valor mediano,
que no medio.

Esta medida es muy Util en los estudios de
mercado cuando medimos una impresion
sobre un producto con una escala likert.

Por su parte, la armonica es Util en el analisis
de inversiones en bolsa.

Es muy Util en variables como los ingresos o
salarios, a la vez que esta muy relacionada
con la media y algunos de los cuantiles vistos



Es una medida estadistica que nos informa
¢;Qué es? acerca de la dispersion relativa de un
conjunto de datos.

Nos informa al igual que otras medidas de Si una variable se mueve mucho, poco, mas
dispersion 0 menos que otra.

Su calculo se obtiene de dividir la desviacion

~ tipica entre el valor absoluto de la media del —— oI (@ CPEMETE! 62 GRS G PRIFEEil AN PElE

. SU mejor comprension.

conjunto

X Variable sobre la que se pretenden calcular
i la varianza
Sx —— Desviacion tipica de la variable X.
CoefICIente de L [%: Es la media de la variable X en valor
= o4 ’ absoluto con x # 0
variacion
se puede ver expresado con las letras CV o

‘“— r, dependiendo del manual o la fuente

utilizada.
Se representa con las letrasCV or —— Dependiendo del manual o la fuente utilizada
El coeficiente de variacion nos permite tener
o8 Para comparar conjuntos de datos Si atendemos a su férmula, vemos que este una medida de dispersion que elimine las
Se utiliza . ) - . . . N .
pertenecientes a poblaciones distintas tiene en cuenta el valor de la media posibles distorsiones de las medias de dos o

mas poblaciones



